

党校加强对农村经济管理教育意义的研究

于亚锋

(中共许昌市委党校 河南 许昌 461000)

摘要:农村经济管理说的是管理农村集体经济,通过管理农村经济,对经济秩序有所保障。随着我国经济的发展,现阶段的问题是如何提高农村经济的迅速发展,农村经济管理工作同广大农户的切身利益息息相关,因此必须创新农村基层党组织管理体系和机构,加强农村基层党风廉政建设,从而针对农村经济管理工作的提高起到很大作用。基于此,本文通过阐述党校加强对农村经济管理教育的意义,并提出关于完善党校农村经济管理教育的策略,以供参考。

关键词:党校;农村经济;管理

引言:党校在经济管理工作中要求所有共产党员干事和基层单位共产党员,都要掌握专业的经济管理理论与方法,唯有如此,在市场经济高速发展的现代经济社会中,所有共产党员干事和基层单位共产党员们才能为社会的经济发展作出更大的贡献。所以,提高党校经济管理干部的教育技术水平对提高我党各类领导干、青年人才的经济管理水平和实干才能,具有很重要的作用。

一、党校加强对农村经济管理教育的意义

(一)发挥党校服务党委政府中心工作的职能

在我国实施乡村振兴战略的过程中,农村经济发展和产业振兴已经成为地方党委和政府工作的重点。党校是党员干部教育培训的主渠道和阵地,同时也发挥着作为学术机构和智库的重要功能。党校不仅要通过教学提高广大党员干部的素质和能力,而且要开展理论创新的学术研究,应对农村经济管理的实际问题,承担为各地党委政府辅政咨询的重要责任。因此,党校应围绕农村经济发展的中心,深入探索现实中的各类热点难点问题,为党委和政府提供高质量的建议,提升广大党员干部的工作能力。

(二)促进了乡村经济振兴方略的成功实现

我国经济社会发展的全局在较大范围上依赖农村经济的增长。由于农村市场经济的特点,在减轻农民负担、财政收支管理、加强村镇税制改革以及有关优惠政策的制定进程中已经出现了若干困难。所以,各地也迫切需要建立科学的、有利于农村经济建设的教育措施和方法以解决和处理上述情况。在推行农村振兴计划的进程中,广大党员干部是中流砥柱。党校是主要的培训阵地,理应承担农村经济管理人员培训的职能^[1]。

(三)建设高素质的党校教研队伍

高水平的教学科研团队不仅是党校开展农村经济管理教育的核心力量,也是评判党校办学能力的一个重要因素。在党校开展农村经济管理教育的过程中,教学科研人员的积极性、素质和能力决定了教育内容的深度和广度。农村经济管理教育要求党校教师自觉运用先进理论武装头脑,深入农村基层进行实践和调查,掌握丰富的社会、经济、民生数据。只有这样,党校教师才能更敏锐地发现农村经济管理中存在的各种问题,准确把握农村经济管理问题的脉搏,实现农村经济管理教育从理论到实践的转变。通过开展农村经济管理教育,教师将更加注重与学生的思想交流与探讨,充分利用学生资源,探索学术研究在教学活动的融合。在学生对农村经济管理的实践过程中,教师将更加注重从理论角度回应现实中的困惑,提高学术研究能力。通过发展农村经济管理教

育,党校的决策咨询工作也将更加注重贴近社会实际,为农村经济管理的相关学术研究提供新的资源。因此,通过农村经济管理教育的开展,可以培养出一支具有党校特色的教研队伍,提高党校的办学水平^[2]。

二、党校加强对农村经济管理教育策略研究

(一)丰富党校培训方式

区域经济与社会发展服务经验则是党校培养的重要基础,这一培养的渠道别无他法,就是通过组织培养。在当今中国社会经济蓬勃发展的新时代大社会环境下,基层党校自身的本分就是应该做到发挥好自身的自身特点与资源优势,让身边的人看到,才可以有更多的人投身到这一工程之中。培训教学内容与教育形式也必须进行改变,才能够引导更多人来了解中国共产党的教育思想与先进政策。各级领导必须充分认识党校培训的形式与特点,明白培训应该根据不同的群体学习的方式与规律来开展,然后进行相应的研究教育,一定要明确详细的研究方案,清楚明确了以后,才能依据不同问题确定符合实际的教育培训方案和教育方案,并注重当代性,认识现在所在的时期;增强所要面对的困难;寻找实际的问题答案。基础党校在为大家培养的同时,要能够更多采取启蒙式、开放式或者其他的方法来培养。比如,可以通过组织学校的新生或者学院里的领导讨论现在最重要的基础经济建设的问题和情况,来培养学生的研究意识。在基层党校的服务与地方经济社会建设等方面,完善和优化了工作方法,在提升服务水平过程中能及时发现问题和新状况因而改变之。此外,基层党校还可组织参与的学生们开展现场教育活动,使学生能够更广泛的学习和运用,目的是为了培养学生实践工作能力。党校还可以开展读马列经典著作与伟人同行的学习日特色活动,通过组织学生与干部们共同研究马列经典著作,以强化思想水平和能力,培养学生良好的世界观、价值观和人生观,从而增强基层党校学生的为社会以及为群众服务的教育主旨。

(二)提高党员干部的各项工作技能

自从国家实行了改革开放的方针以后,中国的经济条件和社会背景都出现了巨大的新变化,所以改革开放既是机会也是考验,它在给中国社会主义市场经济建设夯实基石,创造新条件的同时,也在无形之中给国家原来的社会主义体制造成重大影响,甚至产生了许多意想不到的影响。所以,在基层党组织的领导培训学校中,对党员干部在开展教育时就要特别重视广大党员干部队伍对于全局性问题的把控,并同时注意广大党员干部队伍在建设上的重大问题。在基层党校中,培养党员干部的各种操作能力既是为了顺应社会主义市场经济

发展的需要,也是为了促进区域经济社会发展的需要,在新形势、新背景下,需要培养党员干部对于全局的把控意识,培养党员干部对待事情的创新能力和创新能力,以及培养党员干部对事情做出判断的科学性。

(三)完善党校的学习制度

在组织中对共产党员、干部、入党积极分子的轮训工作加以巩固和健全,共产党员通常由学习组完成每月培训工作,而中层干部、支部书记、党务人员以及入党积极分子则必须进行周期性的培训,对普通党员还必须进行再培训。基层党校在实际中开展工作和学习中需要党员干部和有关组织对党校的学习工作实施经常性的辅导和定时讲授。

(四)建立选拔人才的机制

首先是遵循马克思列宁主义、毛泽东意识形态和邓小平社会主义理论,更加有意识地开展对党的理论纲领和条例的认真学习,同时还必须时时注意中国共产党的发展历程和中国共产党的发展进程;其次要确保所有共产党员都具有真实的入党动机,需要所有共产党员无论在思想上还是在行为上永远同中国共产党保证统一,贯彻三个代表重要的思想,在生活上对自己实行从严标准,不受贿、不出入黄市场、在思想上不腐败,同不法分子、奸商保有一段距离,始终遵守党中央领导,严格执行党中央的决定;最后,必须养成中国共产党党员在本职工作中认真负责的心态和工作精神,为人民

群众提供主动热情的帮助,夯实好人民群众基础,处理好同团体和个人之间的关系,不做小群众,永远同党和人民站在一起。此外,在本职工作中,中国共产党党员还必须做到知错就改,有错就改,敢于接受批评和自我批评,敢于揭发教学中、工作中的弊端和错误,努力提高政治思想境界,注意检查本职工作中的过失,做到有错就改,及时纠正。

结语:综上所述,在农村地区经济管理中存在若干困难,应该把党校视为提高党员干部整体素质能力的有效途径,这在农村经济管理中意义重大。科学、正确地管理好农村地区的经济社会发展,不但与农村基层管理干部的执政能力有关,而且还与广大农村群众的生存水平和素质有关,更与当前农村经济社会发展稳定水平有关,因而应当从提高农民对农村经济管理干部工作意义的深刻理解、提升农民农村经济管理素养、加强农村经济管理干部工作执法水平、不断创新农民教育与学习方式等角度入手,切实做好教育培训工作,提升农村基层党员干部的社会经济水平,并充分地将其对农村发展、国家建设的重大价值反映出来。

参考文献

- [1]李丹.浅析党校思想政治工作对新型农村建设的影响[J].农家参谋,2021(09):9-10.
- [2]谭秀玲.发挥镇街党校在农村党员教育中的阵地作用[J].山西青年,2020(06):252-253.